 SEQ CHAPTER \h \r 1VACUNAS CONTRA EL VIH: CREANDO APOYO EN LAS COMUNIDADES ETNICAS
Vacunas preventivas al VIH forman parte de una respuesta mundial a la epidemia de VIH y SIDA una respuesta global que también incluye: educación, esfuerzo para instruir a las personas a evadir actividades riesgosas; tratamientos para adicción a drogas; programas de intercambio de agujas; pruebas y tratamientos para otras infecciones transmitidas sexualmente; esfuerzo para prevenir la transmisión al bebe durante el embarazo; y tratamiento con drogas anti-retrovirales. Una exitosa persona candidata a la vacuna puede contribuir mucho a la prevención del SIDA. Es mas, una vacuna que prevenga el SIDA, puede ser nuestra mejor esperanza para erradicar la epidemia en las comunidades étnicas de EEUU.
Mundialmente desde el 1983, 20 millones de vidas se han perdido al VIH, el virus que causa SIDA. Aun con los adelantos en la prevención y tratamiento de VIH y SIDA, las cifras de nuevas infecciones continúan aumentando.
Expertos estiman que más de 38 millones de personas a través del globo ahora viven con VIH o SIDA y que hay un promedio de 16,000 infecciones nuevas cada día. 
Expertos estiman que hay 950,000 personas en EE UU, viviendo con VIH o SIDA, por lo menos la mitad de estos tienen menos de 25 años de edad. 
Antes y durante el ano 2001, latinas y mujeres de la raza negra, constituían el 84% de los casos cumulativos de SIDA en mujeres de 13 a 19 años, y 78% de los casos en mujeres de 20 a 24 años de edad. 
Antes y durante el ano 2001, latinos y hombres de la raza negra constituían el 62% de los casos cumulativos de SIDA en hombres de 13 a 19 años, y 60% de los casos en hombres de 20 a 24 años de edad. 
De los casos nuevos reportados en el ano 2001 de hombres cuyas edades eran 13 a 19 años, 46% de estos fue por contacto sexual entre dos hombres;  entre hombres de 20 a 24 años de edad fue el 49%. 
Una vacuna efectiva, que no sea costosa, ofrece la mejor solución en el control de la pandemia del SIDA.
COMUNIDADES ETNICAS POCO REPRESENTADAS EN LOS ESTUDIOS DE VACUNAS CONTRA SIDA
Las comunidades latinas y afro-americanas son desproporcionadamente infectadas por el VIH, y también desproporcionadamente afectadas por la pandemia del SIDA. A pesar de esto, muy pocas personas de origen latino o de la raza negra, voluntariamente participan en los estudios de vacunas contra el VIH. La falta de diversidad étnica entre los voluntarios en los estudios de vacunas contra el SIDA, tiene un gran impacto contra esas mismas comunidades, y afecta el posible descubrimiento de una vacuna preventiva que sea efectiva en todos los sectores de la población. Esto es importante porque La Administración de Drogas y Comestibles  (FDA) pudiera aprobar una vacuna solo para ser utilizada en las comunidades y poblaciones en los cuales los estudios y las pruebas fueron conducidos. Al no participar en los estudios de vacunas en mayor numero, las personas de estas comunidades diversas, puede que no puedan obtener la vacuna, si una es descubierta que sea efectiva en otros sectores de la población.
BARRERAS QUE AFECTAN LA PARTICIPACION EN LOS ESTUDIOS DE INVESTIGACION
Los estudios de investigación identifican varios obstáculos a la participación de miembros de estas comunidades en los estudios de vacunas. La mejor forma de vencer sobre estos obstáculos, es proveerles a personas que viven en estas comunidades, una manera de enfrentar las barreras directamente,  con otros miembros de su comunidad, y con los que conducen los estudios de investigación.
ESTAS BARRERAS INCLUYEN:
* Mitos y información errónea acerca de VIH y SIDA   - Estos mitos abundan a pesar de toda la educación y información que tenemos disponibles en los diferentes idiomas, dialectos  y contextos culturales de grupos como latinos, afro-americanos, nativos de Alaska, asiáticos y otros grupos nativos de origen norteamericano.
*Desconfianza al gobierno y la opinión errónea que una cura o una vacuna ya existe de acuerdo a una encuesta reciente, 48% de personas de origen afro-americano y 28% de hispanos, opinan que una vacuna ya existe y que el gobierno se la esta ocultando;  20% de la población general estadounidense comparte esta opinión. Casos como el infamo estudio de sífilis en Tuskegee, imponen temor en las comunidades étnicas estadounidenses, creyendo que el SIDA es una enfermedad originada por el mismo gobierno, diseñada con el objetivo de eliminar ciertas razas de la población. La triste verdad es que este mismo temor, puede impedir a estas mismas personas de tomar pasos preventivos como el uso de condones y la participación en los estudios de vacunas.
*Homofobía y discriminación contra VIH -la homofobía fortalece la epidemia al inducir a los hetero-sexuales a tomar riesgos en cuanto a sus hábitos sexuales, al igual que grupos como homosexuales, lesbianas, bi-sexuales y transexuales. La base de estas actitudes el temor  -temor de ser considerado homosexual, temor de ser un blanco para la violencia, o temor a ser considerado como infectado. La discriminación contra aquellos ya infectados con VIH o viviendo con SIDA también fortalece la epidemia porque previene que aquellos ya infectados compartan abiertamente acerca de su condición ybusquen tratamiento para su enfermedad.
*Tabúes sexuales  -encuestas y estudios nos muestran que muchas personas no están dispuestas a compartir abiertamente sus vidas sexuales, tanto como la importancia de asuntos relacionados a la salud, dejan a muchos jóvenes poco preparados para protegerse cuando inician el sexo; esto puede prevenir conversaciones honestas entre parejas acerca de sus historias sexuales y su deber de protegerse.
*Temor que la vacuna pueda causar infección de VIH  -este temor es probablemente causado por un mal entendimiento acerca de las vacunas en general. Estas personas no entienden que las vacunas de los estudios no contienen el virus de VIH, y que estas  vacunas no pueden causar VIH. Las personas que participan en los estudios y reciben la vacuna solo reciben el anticuerpo que en este caso estimula al sistema inmunológico a defenderse de el VIH.  La  vacuna NO contiene el virus de VIH.
*Creencias culturales  - Diferentes culturas tratan ciertos tópicos como las relaciones y enfermedades en maneras muy diferentes. Por ejemplo, por lo menos en una cultura nativa norteamericana opinan que el hablar acerca de una enfermedad traerá la misma a la existencia. Por esto, es importante dirigirse a ciertos tópicos como el VIH y SIDA, al igual que vacunas preventivas en una forma cautelosa que respeta y reconoce tradiciones culturales. 
*Idioma  - las personas cuyo primer idioma no es el ingles puede que tengan dificultades para encontrar información apropiada y comprensible acerca de VIH o estudios de investigación de vacunas. Puede que tengan dificultad al comunicarse con sus médicos u otros trabajadores relacionados con su salud, resultando en su inhabilidad de consultar, en el caso que la información acerca de los estudios de vacunas no estuviese disponible en su propio idioma.
*Pasada experiencia con discriminación étnica/racial  - si los potenciales voluntarios han enfrentado discriminación o falta de sensibilidad cultural de sus trabajadores de salud en el pasado, puede que estos se nieguen a exponerse a más insulto.
LAS VERDADES  - Para comprender las investigaciones de vacunas contra el VIH
En la actualidad, no hay una cura para el VIH o SIDA, ni hay una vacuna preventiva. Los científicos están conduciendo investigaciones clínicas para desarrollar vacunas preventivas. Una vacuna preventiva al VIH es una sustancia que le mostrara al sistema inmunológico a reconocer y protegerse contra el VIH. 
*Materiales candidatos para el desarrollo de vacunas contra VIH son creados en un laboratorio. NO contienen VIH, por esto NO PUEDEN causar VIH.
Los científicos opinan que una vacuna preventiva efectiva, dándose antes de exponerse al VIH, puede tener varios resultados, incluyendo:

+ Prevención de infección en la mayoridad de personas;

+ Prevención de infección en algunas personas;
+ Preparar sus sistemas inmunológicos a bloquear continuadas infecciones, y  eliminar el virus (vacunas como el Polio, Viruela, o Sarampión funcionan en esta manera)
+ Detener o prevenir el desarrollo de condiciones debilitantes producidas por el SIDA.
* El propósito de la vacuna es causar al sistema a producir anticuerpos contra el VIH, el voluntario puede dar positivo al hacerse el examen para anticuerpos de VIH después de haber recibido la vacuna. Al salir un resultado positivo NO significa que la persona esta infectada con el VIH. Solo significa que la vacuna funciona como es debido, ayudando al cuerpo a defenderse del VIH.
Vacunas preventivas NO PUEDEN causar VIH o SIDA.
* De 6 a 8 años fueran necesarios para que el voluntario progrese a través de las requeridas etapas de investigaciones clínicas antes que el Departamento de Drogas y Comestibles (FDA) considere su aprobación para el uso público. Las tres etapas de las investigaciones clínicas son:
+ ETAPA 1: esta consiste de un pequeño numero de voluntarios saludables que hayan tenido resultados VIH-negativo. Esta etapa examina la seguridad y varias dosis de la vacuna; con una duración de 12 a 18 meses.
+ ETAPA 2: consiste de cientos de voluntarios saludables y VIH-negativos. Esta etapa examina la seguridad y la respuesta inmunológica causada por la vacuna. Esta puede durar hasta 2 años.





+ ETAPA 3: consiste de miles de voluntarios saludables y VIH-negativos. Esta etapa examina la seguridad y efectividad de la vacuna y puede durar de 3 a 4 años.
* Personas a través del mundo pueden ser muy valiosas como voluntarios en investigaciones de vacunas contra el VIH. Sin estas miles de personas que han participado voluntariamente, el descubrimiento de una vacuna seria imposible.
* Antes de participar en los estudios de la vacuna, los voluntarios fueran informados completamente acerca del proceso, tanto como las vacunas que se están investigando y los posibles resultados. Los voluntarios que elijen participar entonces reciben una hoja de “consentimiento informado, oficialmente tomando parte en la investigación. Después de estar participando en el estudio, el voluntario puede decidir abandonar el estudio en cualquier momento.
* Solo hombres y mujeres saludables, VIH-negativos, de 18 a 40 años pueden participar en los estudios. También necesitan comprender los potenciales riesgos y los beneficios de su participación. En la actualidad, personas con menos de 18 años de edad, no pueden participar en los estudios, aunque esto pudiera cambiar dentro de unos años.
* Durante su participación, los voluntarios recibirán información acerca de evadir situaciones donde pueden caer en riesgo de ser infectados por VIH. Aun siendo participantes en el estudio de la vacuna. Los voluntarios pueden siempre pedir ser examinados para determinar si sus hábitos sexuales u otras situaciones han resultado en infección de VIH.  
* Científicos de el mundo entero B de organizaciones de investigación privadas y publicas B están luchando para hacer la vacuna contra el VIH una realidad. Estas organizaciones incluyen universidades, compañías bio-tecnológicas, farmacéuticas, e agencias gubernamentales.
*Existen también estudios de investigación para vacunas terapéuticas, vacunas que ayudaran a personas que ya viven con VIH o SIDA. Los científicos saben que las vacunas que sean usadas para prevenir el VIH, no serian necesariamente efectivas para tratar personas que ya hayan sido infectadas con VIH; y las que funcionan para combatir los efectos de VIH, no funcionarían para la prevenir la infección.
*La organización de estudios e investigaciones de vacunas contra el VIH (NIAID y HTVN), es una de las organizaciones más prominentes que conduce estudios de vacunas contra VIH en EE UU. Desde 1987, NIAID ha apropiado fondos para muchos estudios de vacunas preventivas contra VIH en EE UU, y a través del mundo. HTVN esta presentemente conduciendo estudios en Boston, Massachusetts; Providence, Rhode Island; New York, New York; Rochester, New York; Baltimore, Maryland; Nashville Tennessee; Birmingham, Alabama; St. Louis, Missouri; San Francisco, California, y Seattle, Washington. Más de 20 vacunas potenciales, en el presente están en varias fases de estudios en EE UU, y más de 30 están siendo investigadas presentemente en África, Asia, el Caribe y América Latina. Muchas otras vacunas comenzaran a ser investigadas durante los próximos dos años.
APOYO COMUNITARIO Y PARTICIPACION  - ELIMINANDO BARRERAS
Las barreras que obstruyen a muchas personas de varios grupos étnicos a participar en estudios investigacionales, subrayan varias necesidades. La necesidad en comunidades étnicas de tener acceso a información comprensible y culturalmente apropiada acerca de los presentes esfuerzo para desarrollar vacunas preventivas y terapéuticas contra el SIDA. Los que conducen los estudios necesitan establecer confianza en las comunidades étnicas, porque la confianza es esencial a la participación de estas personas en los estudios de vacunas contra VIH. Creando confianza significaría que los científicos y los investigadores serian figuras visibles en la comunidad; estos grupos directivos incluirían miembros de las comunidades que sirven; ayudando a aumentar la sensibilidad y el conocimiento sobre el VIH. Estas acciones puede que alivien el sentido de susceptibilidad que sufren muchas de estas comunidades, e incrementar la confianza entre ellos y los científicos e investigadores quienes conducen los estudios.     
ESTUDIOS DE VACUNAS CON JOVENES DE ORIGEN ETNICO
Poco menos de la mitad de nuevos casos de VIH ocurren en jóvenes menos de 25 años de edad. Los promedios de nuevos casos son desproporcionadamente altos en comunidades étnicas, por lo tanto los jóvenes de estas comunidades, están propuestos a un alto riesgo de infección. Cada día que pasa, más y más jóvenes son infectados con VIH. Por esto, es muy importante que jóvenes de 18 a 24 años participen en estudios de vacunas contra VIH. Especialmente esencial es la participación de hombres jóvenes de estas comunidades, quienes tienen sexo con otros hombres. Un exitoso estudio para una vacuna preventiva contra el VIH requiere miles de participantes, hombres y mujeres de orígenes étnicos variados, para asegurar la efectividad de la vacuna para todas las poblaciones. También es esencial que la vacuna, al ser descubierta, sea aprobada para jóvenes.
En adición a su participación en los estudios investigacionales, los jóvenes de estas comunidades pueden apoyar los estudios en las siguientes formas:
*hablar libremente sobre su apoyo por los estudios de la vacuna contra VIH.
*proveer educación sobre VIH, y la necesidad critica de descubrir una vacuna preventiva.
*Desmentir los mitos y compartir información adecuada acerca de VIH y estudios de   
  Vacunas contra el VIH.
*Apoyar a un familiar o amistad que sea un participante en el estudio.
PARA MAS INFORMACIÓN SOBRE ESTUDIOS INVESTIGACIONALES DE VACUNAS CONTRA VIH;   póngase en contacto con:
* Advocates for Youth,  www.advocatesforyouth.org
* AIDSInfo, Overview of Vaccines, http://aidsinfo.nih.gov/Vaccines/Default.aspx?MenuItem=Vaccines
* HIV Vaccine Trial Network, www.hvtn.org
* National Institutes of Health, Vaccine research Center, www.vrc.nih.gov/VRC
